

ОРСКИЙ РАБОЧИЙ

ОРГАН ОРСКОГО ГОРКОМА ВКП(б)
И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 116

Воскресенье, 15 июня 1947 г.

Цена 20 коп.

УВЕЛИЧИТЬ ВЫПУСК ТОВАРОВ ШИРОКОГО ПОТРЕБЛЕНИЯ

Выдвинутое пятилетним планом восстановления и развития народного хозяйства СССР требование — резко увеличить выпуск продукции для населения — ставит серьезные задачи не только перед работниками легкой и местной промышленности, перед нашей промысловой кооперацией, но в равной мере и перед колхозами предприятий других отраслей социалистической индустрии. Имея большие возможности для выработки из отходов производства всевозможных товаров широкого потребления, они обязаны эти возможности использовать как можно полнее и лучше, организуя специальные цехи и бригады по переработке промышленных отходов на различные изделия, нужные населению. Необходимость и важность этого дела неоднократно подчеркивалась и в постановлениях правительства.

Из месяца в месяц увеличивая выпуск продукции широкого потребления, наши предприятия могут внести существенный вклад в дело улучшения благосостояния трудящихся, в дело повышения их материально-бытового уровня.

Промышленность Орска в военные годы и после победоносного завершения Великой Отечественной войны накопила немалый опыт в организации постепенного наращивания темпов производства изделий для населения. Повышенная выдача продукции для народного хозяйства страны, она в то же время неизменно справлялась с заданиями по выпуску разных предметов домашнего обихода. Это можно сказать о большинстве орских предприятий.

В качестве примера стоит привести орденоносный мясокомбинат. Одно время на предприятиях и в городе в ходу была даже поговорка, что пшеницы перерабатывают все, кроме последнего вздоха животного. И это соответствовало действительности.

Однако, сейчас эта работа на большинстве наших предприятий ослаблена, а на некоторых — вовсе заброшена. Руководители заводов союзного значения забыли об этом важном участке производства, не проявляют должной инициативы и активности в поисках новых для выполнения кот-

ховую обувь, насту для бритв и химии другое.

Но производство этого разнообразного ассортимента почему-то законсервировано. Сейчас работает только костегоровой цех, выпускающий линь пуговицы. Цех по выпуску металлических изделий широкого потребления из отходов жести делает... бирки для скота. Больше ни о чем здесь не хотят и думать.

Между тем, выпуск товаров широкого потребления, они обязаны эти возможности использовать как можно полнее и лучше, организуя специальные цехи и бригады по переработке промышленных отходов на различные изделия, нужные населению. Необходимость и важность этого дела неоднократно подчеркивалась и в постановлениях правительства.

Из месяца в месяц увеличивая выпуск продукции широкого потребления, наши предприятия могут внести существенный вклад в дело улучшения благосостояния трудящихся, в дело повышения их материально-бытового уровня.

В 1947 году государственный план мясокомбината предусматривает увеличение выпуска и расширение ассортимента изделий широкого потребления. Предприятие же, наоборот, скромнает их выпуск. Какими причинами может объяснить это тов. Яблоков? Единственный возможный ответ на этот вопрос — невнимание к столь важному участку производства, нежелание проявить инициативу в деле выпуска товаров ширпотреба.

Подобное отношение к использованию больших возможностей для производства больших возможностей для производства изделий, нужных населению, не может быть терпимо. А оно, к сожалению, имеет место не только на мясокомбинате, но и в большей или меньшей степени, и на других предприятиях — заводе «Прокат», механическом заводе, заводе металлоконструкций, где выпуск товаров ширпотреба.

Сегодня на строительстве завода приводится массовый воскресенец, в котором примут участие свыше 700 человек.

В этом повинны также районные организации города — райкомы ВКП(б) и оргбюро горсовета по районам, повинны и отраслевые отделы горкома партии и горисполкома. Они давно не стали эти вопросы в повестку дня, а выполнение кот-

Из месяца в месяц увеличивая выпуск товаров широкого потребления, наши предприятия могут внести существенный вклад в дело улучшения благосостояния трудящихся и повышения их материально-бытового уровня.

30-Й ГОДОВЩИНЕ ОКТЯБРЯ — ДОСТОЙНУЮ ВСТРЕЧУ! В ПОМОЩЬ СТРОИТЕЛЯМ НОВОГО ЗАВОДА

Беседа с зам. председателя оргбюро горсовета по Сталинскому району тов. Рейтвым

Новый нефтеперерабатывающий завод вступил в предпусковой период. Опробуются агрегаты, введется в строй оборудование, освобождаются от строительных лесов корпуса цехов, приводятся в порядок территории предприятия. Коллектив строителей и эксплуатационников прилагает все усилия к тому, чтобы первая очередь завода была сдана в эксплуатацию в срок.

В этом им помогают трудящиеся других предприятий и учреждений Сталинского района.

После совещания в оргбюро горсовета по району, где был поставлен вопрос о помощи в работе по быстрейшему вводу в действие объектов нового завода, во многих организациях состоялись общие собрания, на которых это предложение нашло единогласную поддержку.

Инициатором оказания помощи заводу

среди домохозяек явилась депутат городского Совета Евгения Григорьевна Одиноцова.

2 июня она организовала бригаду из

домохозяек. Бригада сразу же приступила

к работе по приведению в порядок заводской площадки и цехов. Первым в бригаду вступили тт. Акамасова, Иванова,

Подкортыкова и другие. Сначала в бригаде было 8-10 человек. Но ежедневно число

желающих помочь нефтяникам увеличивалось.

Сейчас в бригаде — около 30 рабо-

тиц. В нее вливается учащиеся, заканчи-

вшиешие занятия. Особенно нужно отме-

тить таких товарищей, как Шурыгина, Лу-

шонкина и Иванова.

Бригада обратилась ко всем домохозяй-

кам района с просьбой оказать содей-

ствие в подготовке завода к пуску. Ее при-

шлое назначение горячий отелик. Созданы

бригады по инициативе домохозяек тт.

Агафоновой и Рыбаковой.

Трудящиеся Сталинского района воспри-

няли задачу быстрейшего пуска первой

очереди нового нефтеперерабатывающего

завода как свое краине дело. Они окажут

необходимую им помощь.

НА НРАСНОЗНАМЕННОМ ПРЕДПРИЯТИИ

Коллектив Южно-Уральского никелевого комбината вышел на первое место в социалистическом соревновании предприятий нашего города. Сейчас в руках орских никельщиков два переходящих Красных знамени — ВЦСПС и Министерства цветной металлургии СССР, исполнкома горсовета и горкома ВКП(б). Кисл — на 43,4, а по выдаче гранулированного (товарного) никеля — на 45,8 процента. На таком же уровне идет выпуск катодного никеля.

Еще лучших успехов добились кобальтических и сульфатчиков. Месячный план по производству кобальта за 12 дней выполнен на 61,8, а по выдаче сульфата никеля — почти на 70 процентов.

Коллектив комбината упорно борется за досрочное завершение месячной и полуторового производственных программ, за выполнение заданий.

Хороших результатов добился коллектива оргбюро горсовета по району (бригадой руководил секретарь парторганизации тов. Челноков). Он перекрыл задание на 30 процентов. Дружно, энергично работали здесь тт. Виноградов, Шакун, Феоктистова, Борисов, Хакимова.

Хорошо трудился коллектив промыслового артели «Дружба», возглавляемый заместителем директора тов. Герцезой. Ему трижды приходилось давать задания, ибо выполнялось намного раньше заданного времени. Не отставала от молодежи 60-летняя мастерская по шитью женского платья тов. Корнейчук.

Рабочие электромеханического завода, спарщик-орденосец Удовенко, слесарь-инструментальщик Чересов, электрослесарь Махова, Ефименко, Щучкина, Костюкович.

Сейчас они дают продукцию в счет второго годовой нормы.

Передовые стахановцы выполнили нормы второго года послевоенной сталинской пятилетки за пять месяцев. Среди них —

директор электромеханического завода.

Выпуск запасных частей для сельского хозяйства

Коллективы никелькомбината и мясокомбината досрочно выполнили квартальные задания по выпуску запасных частей к тракторам и сельскохозяйственным машинам. На высоком уровне идет производство запасных частей на заводе страймеханизмов, работники которого прилагают

все усилия, чтобы быстрее завершить упущенное в прошлые месяцы и спасти с заломом рабочие сроки.

Этим, к сожалению, и ограничивается перечень успехов, имеющихся у нас в довоенное изыскание деталей, нужных социальному земледелию. Не выполнив май-

сязанных деталей.

По вине «Тракторосбыта»

тылают все, кроме последнего вздоха животного. И это соответствовало действительности.

Однако, сейчас эта работа на большинстве наших предприятий ослаблена, а на некоторых — вовсе заброшена. Руководители заводов союзного значения забыли об этом важном участке производства, не проявляют должной инициативы и активности в организации выпуска товаров широкого потребления.

Взять хотя бы тот же мясокомбинат. Он непрерывно имеет хорошую производственно-техническую базу для выпуска изделий широкого потребления. Но перевеслое, поистине, сырье: кость, рога, копыта, лобаши и т. д. Используя их, можно давать в большом количестве такие нужные изделия, как костяные пуговицы, роговые вешалки, гребенки, вязальные крючки, ме-

ханическом заводе, заводе металлоконструкций, где выпуск товаров широкого спроса в последнее время или значительно сокращен или вовсе прекращен.

В этом понимают также районные организации города — райкомы ВЛКСМ и оргбюро горсовета по районам, понимают и отраслевые отделы горкома партии и горисполкома. Они давно не ставили этот вопрос в повестку дня, а выполнение кого-то принятых решений не проверяется.

Налаживание и увеличение производства товаров широкого потребления на предприятиях города — дело большой важности.

Восстановление и организация новых цехов по выпуску изделий для населения, расширение ассортимента этой продукции и повышение ее качества — вот задача, решение которой не терпит отлагательств.

Сборник речей В. М. Молотова на Генеральной Ассамблее Организации Объединенных Наций

Государственное издательство политической литературы выпустило сборник речей товарища В. М. Молотова на Генеральной Ассамблее Организации Объединенных Наций — «Советский Союз и международное сотрудничество». Далее напечатаны речи на заседаниях комитета № 1 Генеральной Ассамблеи: «О пребывании вооруженных сил Объединенных Наций на территориях извражеских государств», «К вопросу о вооруженных силах Объединенных Наций на иностранных территориях», «К вопросу о всеобщем сокращении вооружений» и другие.

В книгу включены выступления товарища Молотова на первой сессии в Нью-Йорке в октябре-декабре 1946 года. Сборник открывается речью товарища Молотова, произнесенной им на пленарном заседании Генеральной Ассамблеи 29 октября 1946

(ТАСС).

СНОВА НА РОДИНЕ

ДНЕПРОПЕТРОВСК, 10 июня. (ТАСС). В прошлом году на Днепропетровщине посыпало около 100 семей депортированных из Франции. В большинстве это были семьи шахтеров и металлургов. Репатриированным гражданам предоставлены квар-

тиры и работа по специальности. Многие из них сейчас добывают руду, извлекают металлы на предприятиях Кривого Рога, Марганца, Днепродзержинска и Днепропетровска. Все семьи получили денежные ссуды.

Надбавки к заработной плате для специалистов сельского хозяйства, работающих на производстве

Для специалистов сельского хозяйства, работающих на производстве, установлена новая система заработной платы. Они будут получать за стаж работы на производстве надбавку к существующим должностным окладам.

Специалисты, проработавшие от 3 до 10 лет получают надбавку в размере 10 процентов к окладу, от 10 до 15 лет — 20 процентов и выше 15 лет — 30 процентов.

Надбавки за стаж работы установлены для агрономов, зоотехников, ветеринарных врачей, фельдшеров и техников, гидротех-

(ТАСС).

ОПРОВЕРЖЕНИЕ ТАСС

Китайское агентство «Централ плюс» распространило заявление представителя министерства иностранных дел Китая о том, что самолеты с опознавательными знаками Советского Союза принимали участие в пограничном инциденте, произошедшем 5 июня на монголо-синьцзянской границе между китайской воинской ча-

стью и пограничным отрядом Монгольской Народной Республики.

ТАСС уполномочен сообщить, что это заявление представителя министерства иностранных дел Китая не соответствует действительности и является провокационным вымыслом.

МИНСК, 13 июня. (ТАСС). Тучные хлеба созревают на колхозных полях Белоруссии. Цветет осенняя рожь, колосится пшеница, вышли в трубку ячмень и овес.

школа ФЭО № 1 — 60 человек.

Сегодня на строительстве завода проводится массовый воскресенья, в котором примут участие сильные 700 человек.

Трудящиеся Стальнского района восприняли задачу быстрейшего пуска первой очереди нового нефтегазорабочего завода как свое кровное дело. Они окажут строителям и эксплуатационникам всю необходимую им помощь.

ПЕРЕДОВЫЕ КОМСОМОЛЬСКО-МОЛОДЕЖНЫЕ БРИГАДЫ

Воронцовский район ВЛКСМ подвел итоги социалистического соревнования в мае из промышленного ремонта почты вдвое больше паровозов, чем было предусмотрено планом. Второе место заняла также смена пункта технического осмотра вагонов, где начальником тов. Сапожников. Она выполнила месческое задание на 165 процентов.

Комсомольско-молодежные коллективы тт. Гергель (швейная фабрика), Татариновой (мясокомбинат), Гусковой (15 дистанций пути) заняли третье место в соревновании бригад Воронцовского района.

На второе место вышла комсомольско-молодежная комплексная бригада слесарей

депо Орск, которой руководит тов. Сопильник. Комплексники выпустили в мае из промышленного ремонта почты вдвое больше паровозов, чем было предусмотрено планом. Второе место заняла также смена пункта технического осмотра вагонов, где начальником тов. Сапожников. Она выполнила месческое задание на 165 процентов.

Комсомольско-молодежные коллектизы тт. Гергель (швейная фабрика), Татариновой (мясокомбинат), Гусковой (15 дистанций пути) заняли третье место в соревновании бригад Воронцовского района.

и тракторов и сельскохозяйственных машин. На высоком уровне идет производство запасных частей на заводе строимеханизмов, работники которого прилагают все усилия, чтобы быстрее завершить упущенное в прошлые месяцы и справляться с заказом раньше срока.

Этим, к сожалению, и ограничивается перечень успехов, имеющихся у нас в деле изготовления деталей, нужных социалистическому земледелию. Не выполнив майское задание, многие предприятия города в первой половине июня не повысили темпов выпуска запчастей, не приняли решительных мер к преодолению отставания. Это относится, в частности, к заводу сельскохозяйственного машиностроения. До сих пор он не дал ни одной детали ведущего вала, хотя выпуск их планировалось начать еще с апреля. Руководители предприятия, изыскивая оправдания срыву, ссылаются на то, что завод, якобы, не располагает специалистами, которые могли бы организовать производство деталей. Нужно ли говорить, что эти оправдания не выдерживают критики. Дело, конечно, не в отсутствии специалистов, а в неделании виновиту занятая выпуском веду-

щими кварталом остались две недели. Руководители предприятий, отставших в деле выпуска запасных частей к тракторам, комбайнам и другим сельскохозяйственным машинам, должны принять меры энергичные меры к повышению темпов производства продукции для социалистического земледелия с тем, чтобы в кратчайший срок поверстать упущенное. Для этого имеются все возможности.

Квартальное задание по выпуску запчастей должно быть выполнено полностью, на всему ассортименту!

По Советскому Союзу

ОКОЛО 500 ПРЕДПРИЯТИЙ ГОР. МОСКВЫ ДОСРОЧНО ВЫПОЛНИЛИ ПЛАН ШЕСТИ МЕСЯЦЕВ

Широко развернувшаяся на предприятиях гор. Москвы борьба за выполнение обязательств в честь 30-й годовщины Великой Октябрьской социалистической революции ознаменована новыми производственными успехами. Растет число предприятий, досрочно закончивших план первого полугодия. На 13 июня около 500 предприятий столицы досрочно выполнили

план шести месяцев 1947 года, среди них: ГПЗ № 1 имени Кагановича, завод «Кэзлебр», завод имени Орджоникидзе, завод имени Буденного, заводы, где директорами тт. Воронин, Филатов, завод имени Молотова, «Каучук», обувные фабрики — имени Капранова, «Заря свободы», фабрики имени Бабаева, «Ива», «Дукат» и другие.

(ТАСС).

НА ПОЛЯХ СТРАНЫ

КИЕВ, 13 июня. (ТАСС). Прошедшие в последние дни в большинстве областей Украины дожди оказали благотворное влияние на рост яровых и озимых культур.

Повсеместно развернулась очистка посевов от сорняков. Впереди идут колхозники Харьковской, Одесской, Сумской, Ворошиловградской областей, прополющих три четверти всех посевов зерновых культур.

Большое внимание уделяется уходу за скворечническими плантациями. Всегда за шаровкой колхозы произвели прорывку на площади, превышающей прошлогоднюю в четыре раза. Харьковская и Сумская области заканчивают прорывку.

План подъема чистых паров выполнен колхозами на 90 процентов. Пять областей Украины перевыполнили задание.

засвятили ранние сорта картофеля. С утра до позднего вечера колхозники, не покладая рук, работают в поле. Первым в республике завершили прополку зерновых сельскохозяйственные артели Полесья. В Бобруйской области, кроме колхозников, на борьбу с сорняками травами ежедневно выходит около 20 тысяч пионеров и школьников. Они ведут прополку посевов льна, овощей и других культур. Массовая прополка яровых посевов идет во всех районах республики.

Ленинград. Старший научный сотрудник Всесоюзного научно-исследовательского института телевизионной техники И. П. Захаров

разработал схему и изготавливал малогабаритную телевизионную камеру,

позволяющую во время телефонного разговора видеть собеседника.

Первые опытные видеотелефоны установлены в институте.

На снимке: И. П. Захаров на видеотелефоне.

Фото И. Янова.

Прессклише ТАСС.

ДОМ ПЕТРА I В ХААНСАЛУ

ХААНСАЛУ (Эстонская ССР), 13 июня. Ветского Союза, с интересом посещают этот дом.

Сотрудники музея тщательно собирают материалы, связанные с пребыванием Петра I в Хаансалу и в имении Унгру. В музее хранится портрет Петра I, написанный масляными красками неизвестным художником, и многие другие исторические экспонаты.



ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ

Больше внимания росту партии и воспитанию молодых коммунистов

В числе вопросов, рассмотренных состоявшимся на днях пятом пленумом Воршиловского райкома партии, был вопрос о росте районной партийной организации и воспитании молодых коммунистов за время с февраля по май нынешнего года.

Докладчик — секретарь райкома партии Доля — отметил, что за четыре отчетных месяца принято в партию 80 человек, из них 39 человек в члены ВКП(б) и 41 человек — в кандидаты. Рост организации шел на основе активного отбора в партию лучших производственников ведущих профессий. В числе принятых в члены ВКП(б) 44 процента составляют рабочие.

В решении пленума райкома от 5 февраля нынешнего года особое внимание секретарям первичных парторганизаций железодорожного узла и мясокомбината было обращено на необходимость более активной работы по отбору в партию лучших производственников. В соответствии с этим парторганизация депо станции Орск (секретарь тов. Анисимов) значительно улучшила внутрипартийную работу. Регулярно проводились партийные собрания, улучшилась их подготовка. Все коммунисты вовлекаются в партийную и общественную работу. Значительно улучшилась и работа с беспартийным активом, что позволило пополнить ряды парторганизации за счет лучших людей производства. Так, в числе принятых данной организацией в ряды партии 9 человек являются рабочими ведущих профессий.

Однако, несмотря на некоторое улучшение работы по приему в партию, районная партийная организация еще имеет ряд крупных недостатков. Около 50 процентов партийных организаций района попрежнему совершенно не растут. На таком предприятии, как швейная фабрика, имеется недостаточная база роста рядов партии, и все же в течение четырех месяцев парторганизация фабрики не пополнилась ни одним человеком. Не росла в этот период и парторганизация паровозного отделения станции Орск. Секретари данных парторганизаций тт. Хохлов и Харчук не работают с беспартийным активом, не заботятся об отборе лучших людей в ряды ВКП(б).

Особенно слабо идет отбор в ряды партии за счет комсомольских организаций района. Они обединяют более 3000 человек молодежи, но за отчетный период принято в партию всего лишь 20 комсомольцев. Парторганизация мясокомбината из 350 комсомольцев, имеющихся на предприятии, приняла за отчетный период 8 человек. Ни один комсомолец не стал

стаповщиком работы с людьми, они больше занимаются сбором статистических бюллетеней.

Иногда дела при приеме в партию ложат в районкоме непрассмотренными по три и более месяцев.

Явно неблагополучно обстоит дело в районной партийной организации с вспышением кандидатов, с подготовкой их к вступлению в члены ВКП(б). Прямым следствием этого является то, что 74 процента общего состава кандидатов имеют просроченный стаж. Некоторые из них приняты в кандидаты еще в 1938—39 годах. Кандидатами с 1943 года являются 50 человек, с 1944 года — 102. Как первичные парторганизации, так и отдельные патрули и агитации райкома партии слабо занимается работой политшкол и кружков. Занятые работой в аппарате, инструкторы райкома мало помогают первичным парторганизациям в улучшении воспитательной работы с коммунистами.

По данным райкома, 958 коммунистов охвачено самостоятельной учебой, 35 — постоянно действующими семинарами, 60 посещают райпартишколу, 254 учатся в политшколах, 395 человек охвачено изучением «Краткого курса» истории партии в кружках и 47 — занимаются в вечернем университете марксизма-ленинизма. На первый взгляд с политическим воспитанием коммунистов обстоит хорошо. Но самом деле кружки и политшколы работают с большими перебоями, посещаемость низкая, занятия часто срываются.

Руководителями политшкол и кружков часто подбираются малоквалифицированные люди. Отдельные руководители не серьезно готовятся к занятиям и проводят их на низком идеально-политическом уровне. Например, при депо станции Орск руководитель кружка т. Хихля вместо занятий проводит читки по учебнику.

Затянулось в районе дело с организацией кружков по изучению биографий Ленина и Сталина. Некоторые секретари парторганизаций до сих пор не приступили к комплектованию кружков.

Большое значение в воспитании коммунистов имеет вовлечение их в активную общественную и партийную работу. Но и в данном деле ряд парторганизаций района имеет недостатки. Так, в парторганизации службы пути станции Орск около 30 процентов всех коммунистов не имеют партийных поручений. В парторганизации артели «Красный Октябрь» вообще нет участия партпоручений. Имеются случаи, когда парторганизации дают поручения коммунистам, не имеющим партийных

Коммюнике национального фронта Чехословакии

ПРАГА, 13 июня. (ТАСС). В Праге состоялось заседание Национального фронта политических партий чехов и словаков.

Национальный фронт опубликовал принятую в заседании резолюцию, согласно которой:

«Все партии полны решимости продолжать политику искренней солидарности и демократического сотрудничества всех членов национального фронта и совместными усилиями выполнить политические и экономические задачи, которые они на себя взяли по правительственный программе. В особенности необходимо в кратчайшее время подготовить соглашение партий относительно конституционного разрешения вопроса о взаимоотношениях чехов и словаков в духе государственного единства, основанных на братской солидарности двух равноправных народов.

2. Прекрасименные этим творческим стремлением, все партии согласны в том, что необходимо последовательно и всеми законными средствами бороться против реакционных, фашистских и разлагающих государственных элементов, которые остались еще в наследство от глинковского селара.

тезисами и пытаются препятствовать строительству Словакии и всей республики путем расширения внутренних расколов и безответственной агитации внутри государства и за границей.

Для борьбы с этими явлениями необходимо неустанно укреплять экономическое, политическое, культурное и социальное единство народа с тем, чтобы наследство народно-демократический режим в Словакии на благо словацкого и чешского народов, в интересах укрепления международного положения республики.

3. Все партии национального фронта категорически отвергают клеветническую и лживую кампанию некоторых иностранных газет, которые хотят создать впечатление, будто в Чехословакии подготавливаются какие-то насильственные перемены существующего политического режима. Чехословакская демократия решает и будет решать все проблемы и преодолевать трудности своими собственными, чехословакскими методами и путем сотрудничества партий национального фронта. Она никогда не допустит, чтобы Чехословакия, гордая своей

независимостью, стала плацдармом каких бы то ни было международных интриг или вмешательства из-за границы враждебных и реакционных кругов. Партии избранного фронта призывают всю общественность к тому, чтобы она не позволила вывести себя из равновесия, неправильной заграничной информацией и измышлениями, целью которых состоит в том, чтобы внести раскол в наши ряды. Мы будем в дальнейшем усиленно работать для того, чтобы закончить политическое и экономическое строительство в своей независимой республике.

4. Партии национального фронта избрали комиссию, состоящую из представителей всех партий, для изучения материалов, обсуждавшихся на сегодняшнем заседании. Эта комиссия предложит правительству необходимые мероприятия для проведения последовательной политической чистки, которая поможет укрепить государственное единство и обеспечить счастливое развитие братских взаимоотношений между чехами и словаками».

Американская печать о поездке Уоллеса по США

НЬЮ-ЙОРК, 13 июня. (ТАСС). Успех поездки Уоллеса по Соединенным Штатам возбудил глубочайший интерес в американских политических кругах и стимулировал обсуждение вопроса о возможности движения за создание третьей партии для участия в президентских выборах в 1948 году. Выступления Уоллеса всюду привлекли многочисленную аудиторию, встречавшую его с энтузиазмом.

Корреспондент агентства Норт Американ Ньюсплэйсер Альянс (Нана) Дорис Флисон пишет, как все поездки Уоллеса вызывают его, как «единственного человека в Соединенных Штатах, пользующегося подлинной популярностью на народе и имеющего преданных последователей».

Обозреватель газеты «Крисчен Сейфен Монитор» Друммонд, комментируя тот факт, что во многих городах множество людей платило деньги за право слушать Уоллеса, заявил: «Хотя кандидаты на пост президента привлекают большие толпы народа, я никогда не видел, чтобы агитационная поездка до созыва предвыборного партийного съезда, даже предпринимаемая Уильямом или Дьюи, привлекала столько людей даже в тех случаях, когда был абсолютным».

Пытаясь объяснить успех Уоллеса, бывший министр внутренних дел Икес, который не разделяет взглядов Уоллеса, в статье, помещенной в газете «Нью-Йорк Пост», заявил, что «несомненный огромный энтузиазм», который пробудил Уоллеса, является результатом того, что американский народ ищет мужественного руководства.

Другие американские обозреватели придерживаются того же мнения, причем некоторые из них также интерпретируют успех Уоллеса, как свидетельство роста

неудовлетворенности внешней политикой Трумэна. Обозреватель газеты «Балтийский сэнс» Ивс заявил, что огромная аудитория на митингах, на которых выступал Уоллес, является одним из свидетельств того, что «происходит волнение умов, в противоположность тому благодущию, с которым народ в течение недель принимал доктрину Трумэна и все ее последствия».

Из сообщений политических обозревателей также ясно, что поездка Уоллеса представляет собой не только крупный личный успех Уоллеса, но и важную демонстрацию противников демократической партии. Однако ни один обозреватель не делает предположения, что Уоллес получит достаточную поддержку со стороны делегатов на национальном съезде демократической партии в 1948 году. Вашингтонский корреспондент агентства «Оверис Ньюс» предсказывает, что делегации Западных штатов — Калифорния, Колорадо, Орегон и Вашингтона, а возможно, и других штатов — будут поддерживать Уоллеса, однако добавляет, что не считает, что Уоллес сможет заручиться поддержкой большинства на съезде.

Возможность того, что Уоллес приступит к организации третьей партии, вызывает большую тревогу в руководящих звеньях политических кругов и уже является предметом открытого обсуждения политическими деятелями в Вашингтоне. По сообщению вице-президента Уоллеса, который сопровождал Уоллеса в статье, помещенной в органе этой организации «Прогрессивный гражданин», пишет: «Последовательно в аппарате демократической партии мы встречали крайнее недовольство национальным руководством партии.. Если она вновь не станет партией рузельвортского направления, она обречена на провал». Болдуин заявил, что в различных городах многие сотрудники аппарата демократической партии приветствовали Уоллеса.

Уоллес до сих пор не раскрыл своих намерений. В нескольких своих последних речах Уоллес заявил, что он не будет поддерживать демократическую партию, если она станет партией войны и революции. В своей речи в Денвере Уоллес сказал: «Если мы не сможем сделать де-

мократическую партию либеральной, мы будем вынуждены предпринять соответствующие действия». Это замечание истолковывается как угроза создать третью партию, если правительство Трумэна не пересмотрит своей политики.

Существуют данные, показывающие, что Уоллес пользуется поддержкой некоторых лидеров низших звеньев аппарата демократической партии. Однако ни один обозреватель не делает предположения, что Уоллес получит достаточную поддержку со стороны делегатов на национальном съезде демократической партии в 1948 году. Вашингтонский корреспондент агентства «Оверис Ньюс» предсказывает, что делегации Западных штатов — Калифорния, Колорадо, Орегон и Вашингтона, а возможно, и других штатов — будут поддерживать Уоллеса, однако добавляет, что не считает, что Уоллес сможет заручиться поддержкой большинства на съезде.

Состоится первый концерт бригады Куйбышевской государственной филармонии. В ее программе — песни, музыкальный фестиваль, танцевальные номера и др. Сегодня бригада дает второй концерт в театре, после этого она будет выступать в клубах города.

★ Орское отделение «Главкинопрокат» получило и выпускает на экраны новый художественный фильм «Золушка» (по мотивам народной сказки). В главных ролях фильма — Янина Жаймо, Гарин, Раневская, Консовский.

«СТАРЫЕ ДРУЗЬЯ» НА СЦЕНЕ КЛУБА

(ПИСЬМО ЗРИТЕЛЯ)

Самодеятельный коллектив клуба автора им. Чкалова показал пьесу лауреата Стальной премии Л. Малогина «Старые друзья», в постановке режиссера Чкаловаского областного драматического театра А. Я. Шумилина.

Большая работа, проведенная режиссером с кружевами, дала положительные результаты. Спектакль получился ярким, впечатляющим и имел вполне заслуженный успех.

Актуальная тема, поднимаемая пьесой, живые, близкие нам образы ее героев вызвали у зрителей большой интерес.

В спектакле многое режиссерской выдумки. Трудно выделить из всего коллектива наиболее удачных исполнителей, ибо все они вместе (и это главная заслуга постановщика) составили гармоничный и цельный ансамбль.

Содружество квалифицированного работника драматического искусства тов. Шумилина с молодым талантливым коллективом клуба завода имени Чкалова нужно всячески приветствовать. Полагаем, что такое отрадное явление не ограничится только одним этим опытом, будет закреплено новыми работами.

К. СОКОЛОВ.

КОРОТКО

★ 1 июня открылся курорт «Гай». Сейчас в нем проходят курсы лечения около 100 человек.

★ Состоялся первый концерт бригады Куйбышевской государственной филармонии. В ее программе — песни, музыкальный фестиваль, танцевальные номера и др. Сегодня бригада дает второй концерт в театре, после этого она будет выступать в клубах города.

★ Орское отделение «Главкинопрокат» получило и выпускает на экраны новый художественный фильм «Золушка» (по мотивам народной сказки). В главных ролях фильма — Янина Жаймо, Гарин, Раневская, Консовский.

—

НА ПЕРВЕНСТВО ГОРОДА ПО ФУТБОЛУ

Сегодня состоятся еще два матча на первенство города по футболу.

В Зауральской роще встретятся команды добровольных спортивных обществ «Спартак» и «Шипенек». На стадионе «Шипенек» будут играть футболисты обществ «Строитель» и «Трактор» (заявлен

США предложили Бразилии принять 700 тысяч переселенных лиц из Европы

ЛОНДОН, 12 июня. (ТАСС). Как передает агентство Рейтер из Гамбурга, английская служба информации сообщает, что министр финансов в правительстве земли Северный Рейн — Вестфалия (английская оккупационная зона), 10 июня заявил корреспонденту агентства Рейтер, что Америка уже разработала проект плана, предусматривающего выдачу кредитов Германии в сумме до 120 миллионов долларов.

РИО-ДЕ-ЖАНЕЙРО, 12 июня. (ТАСС). Газета «О глюб» опубликовала интервью, данное министром финансов Бразилии. Он

ти за счет комсомольских организаций района. Они обединяют более 3000 человек молодежи, но за отчетный период принято в партию всего лишь 20 комсомольцев. Парторганизация мясокомбината из 350 комсомольцев, имеющихся на предприятии, приняла за отчетный период 8 человек. Ни один комсомолец не стал членом партийной организации в индустриальном техникуме. Первичные партийные организации в районе до сих пор не доказывают того, что одним из основных резервов пополнения рядов партии является Ленинский комсомол. Они не помогают по-настоящему комсомольским организациям в их работе, в воспитании молодежи.

Плохо помогает росту первичных партийных организаций и районный комитет партии. Работники оргинструкторского отдела редко вызываются в парторганизации. Вместо настоящей, живой помощи в по-

мунках идет болтовня о партийной работе. Но и в данном деле ряд парторганизаций района имеет недостатки. Так, в парторганизации службы пути станции Орск около 30 процентов всех коммунистов не имеют партийных поручений. В парторганизации здравницы «Красный Октябрь» вообще нет учеников парторганизаций. Имеются случаи, когда парторганизации дают поручения коммунистам без учета их особенностей и склонностей. В конечном счете это приводит к тому, что некоторых коммунистов приходится привлекать к партийной ответственности за невыполнение партийных поручений.

Пример того, как надо воспитывать молодых коммунистов, как вовлекать их в активную общественную и партийную работу, показывает парторганизация мясокомбината. Несмотря на то, что состав парторганизации большой, здесь все коммунисты имеют партийные поручения, а выполнение поручений постоянно контролируется.

ЛОНДОН, 12 июня. (ТАСС). Как передает агентство Рейтер из Гамбурга, английская служба информации сообщает, что Америка уже разработала проект плана, предусматривающего выдачу кредитов Германии в Северный Рейн — Вестфалия (английская оккупационная зона). 10 июня заявил корреспондент агентства Рейтер, что Америка уже разработала проект плана, предусматривающего выдачу кредитов Германии в Северный Рейн — Вестфалия (английская

оккупационная зона).

США ПРЕДЛОЖИЛИ БРАЗИЛИИ
ПРИНЯТЬ 700 ТЫСЯЧ
«ПЕРЕМЕЩЕННЫХ ЛИЦ»
ИЗ ЕВРОПЫ

РИО-ДЕ-ЖАНЕИРО, 12 июня. (ТАСС). Газета «О глюб» опубликовала интервью, данное министром финансов Бразилии. Он заявил, что на состоявшемся 10 июня заседании совета президента республики рассматривалось в числе других предложений, предложение американского посла в Бразилии Пуэля о принятии Бразилией 700 тыс. так называемых «перемещенных лиц» из Европы.

Оба матча начнутся в 7 часов вечера.

Ответственный редактор
П. И. АБРАМИЧЕВ

ИЗБИЕНИЕ ГРЕЧЕСКИХ СТУДЕНТОВ ПОЛИЦИЕЙ

АФИНЫ, 12 июня. (ТАСС). По сообщению греческого телеграфного агентства, генеральный штаб признается в армии шесть призывных контингентов с 1941 года призыва до 1946 г. Два дня назад было официально объявлено об отмене всех отсрочек учащимся высших учебных заведений. Вчера во дворе Афинского университета собралось более 700 студентов, чтобы обсудить положение, создавшееся в результате отмены отсрочек. Несмотря на то, что собрание было созвано с разрешения властей, двор университе-

тата был окружен большим числом полицейских, прибывших на машинах из разных участков, после чего студенты были подвергнуты жестокому избиению прикладами и дубинками. Многие студенты ранены и некоторые из них в тяжелом состоянии доставлены в больницу. Студент юридического факультета Кириакис из удара прикладом в голову получил сотрясение мозга. Несколько студентов и студенток арестованы. То же самое произошло и в высшей коммерческой школе.

к новому обострению национальной розни. О существовании этой розни говорит между прочим резня в Калькутте, в результате которой в сентябре прошлого года было убито и ранено 26 тысяч человек.

Не приходится сомневаться в том, что в основе нового плана положен старый принцип «разделей и властвуй», с помощью которого англичане рассчитывают

сохранить свое влияние в Индии. Египетская газета «Аль Бутя» сообщала недавно, что искусственно вызываемые религиозные раздоры между индуистами и мусульманами всегда напосыпь ущерб делу борьбы за независимость Индии.

«Это обстоятельство, писала газета, несомненно, помогло англичанам захватить Индию и превратить ее в свою колонию». По мнению газеты, создание в Индии двух государств

будет великим поводом к конфликтам и вражде между мусульманами и индуистами.

Опубликованный 3 июня план полностью подтвердил этот прогноз, сделанный в феврале. План предусматривает раздел Индии на три части — мусульманское государство — Пакистан из северо-западных провинций с населением около 70 млн., Хиндустан или Индийский союз из центральных и восточных провинций с населением около 225 млн. и более 500 индийских княжеств с населением около 93 млн.

Первым двум областям, по мнению английских газет, будет предоставлен статус доминионов, а княжества, как заявил Эттили 3 июня, останутся под властью британской короны.

Особенно значительное место в разработанном плане занимает ставка на реакционную силу феодальных княжеств, разбросанных по всей стране. Связь княжеств с английскими империалистическими кругами, возможность нахождения на территории княжеств английских войск, при любых условиях сохранят английский контроль над территорией Индии.

Объявленный 3 июня план предусматривает, что «конституция, разработанная нынешним учредительным собранием, не может быть применима к тем частям страны, которые не хотят принять ее». Это открывает широкие возможности для сепаратистских устремлений отдельных провинций, будет служить дальнейшим препятствием к обединению Индии и приведет

Однако, все эти демонстрации не привнесли ожидавшихся результатов и впервые в истории Франции железнодорожное движение было остановлено почти на неделю. Этой забастовки не удалось было избежать, ибо, как известно, французские железные дороги обединены в национальной компании железных дорог, в которой самому правительству принадлежит 51 процент акций.

Чувствуя, что затяжка забастовки может серьезно подорвать позиции правительства, Рамадье вынужден был пойти на уступки. Он взял обратно свое заявление о «подпольных диктаторах» забастовки, признал, что она «не была ничем предписана» и указал, что правительство «всегда готово выслушать и понять железнодорожников». На страницах печати появилась цифра в 10 млрд. франков, на которую правительство соглашлось увеличить фонд зарплаты на железных дорогах. Но последним сведением забастовка прекращена в связи с принятием правительством условий, выдвинутых профсоюзами.

В. ВОЛОДИН.

Орское специализированное ремесленное училище № 13 ОБЪЯВЛЯЕТ ПРИЕМ УЧАЩИХСЯ

Училище готовит работников электромонтажа по специальностям:

эл. монтеры (принимаются юноши 15 — 16 лет, с образованием не ниже 6 кл.).

Электрослесари (принимаются юноши 14 — 16 лет, с образованием 4—5 кл.).

Токари по металлу (принимаются девушки 15 — 16 лет, с образованием 4—5 кл.).

Срок обучения — два года. Приятные условия в училище обеспечиваются бес-

Начало занятий — с первого сентября 1947 года.
С заявлением обращаться по адресу: ВЭС, электромонтаж, ремесленное училище № 13.

СТРОЙТРЕСТ № 1 МТМ требуются разнорабочие обоего пола и квалифицированная секретарь-машинистка.

Об условиях спрашивать в отделе кадров (Новый город, стройтрест № 1)

ТРЕБУЮТСЯ на постоянную и сезонную работу:

техник-строитель,
печники,
штукатуры,
майяры,
плотники,
пожарники,
ассенизор.

Оплата по соглашению.
Обращаться по адресу: г. Орск, улица Орских Красных партизан, дом № 67.

Орской госшвейфабрике требуются на постоянную работу: (умеющие шить).

Обращаться по адресу: г. Орск, ул. Энгельса, д. 22, отдел кадров.

Райфинотделу Ленинского района г. Орска требуются на постоянную работу:

инспектор по налогам, помощник налогового инспектора. За справками обращаться по адресу: поселок Никель, дом № 48, райпо.

Южноуральскому машиностроительному заводу

СРОЧНО ТРЕБУЮТСЯ на постоянную работу: инженеры и техники-электрики, слесари-сборщики, токари по металлу, зуборезчики, строгальщики, клепальщики, формовщики, разнорабочие в неограниченном количестве.

Обращаться по адресу: Новый город, здание ВЭС, отдел кадров ЮУМЗ.

Артели «Орская яшма» требуются на постоянную работу:

главный бухгалтер, бухгалтер, счетовод, плановик.

Обращаться по адресу: г. Орск, ул. Куйбышева, д. 29 (или ул. Петровского, д. 59).

Международный обзор

В Лондоне, в обстановке, необычной для английской парламентской техники, разрабатывается законопроект о предоставлении самоуправления Индии.

3 июня премьер-министр Эттили изложил в палате общин план английского правительства относительно Индии. В тот же день этот план был опубликован в столице Индии — Дели вице-королем Индии лордом Маунтбеттеном. По сообщению агентства Рейтер, законопроект об Индии будет в течение месяца внесен в парламент, скрою пройдет через обе палаты и еще до конца июля получит силу закона. Группа министров во главе с премьером занимается ускоренной разработкой «переходных мероприятий». Лондонские газеты утверждают, что уже через семь недель будут существовать два самоуправляющихся индийских доминиона — Хиндустан и Пакистан.

Каковы же основные части этого плана?

Прежде всего, в нем ни слова не говорится о предоставлении Индии независимости и об уходе английских войск, которым должно было бы сопровождаться предоставление действительной независимости. План говорит лишь о «передаче власти в Британской Индии в руки индийцев». Каковы же формы будущего индийского административного устройства, кто определит характер ее конституции?

Как явствует из заявления Эттили в палате общин, сделанного им еще 20 февраля, Индия получит такую конституцию, которую сочтет нужным дать ей английский парламент. Таким образом, обещая Индии самоуправление, английское правительство оставило за собой полную свободу в определении формы этого самоуправления. В качестве срока передачи власти индийцам называлась июнь 1948 года.

Комментируя выступление Эттили, виднейший английский специалист по вопросам Индии — Пальм Датт, тогда, в февра-

льском году, отметил: «Если мы не сможем сделать это в третью партию, сегодня состоится еще два матча на первенство города по футболу.

В Зауральской роще встретятся команды добровольных спортивных обществ «Спартак» и «Пищевик». На стадионе птицекомбината будут играть футболисты обществ «Строитель» и «Трактор» (завод сельхозмашиностроения).

Оба матча начнутся в 7 часов вечера.

Ответственный редактор
П. И. АБРАМИЧЕВ

АДРЕС РЕДАКЦИИ И ТИПОГРАФИИ: г. Орск, Советская, 84. ТЕЛЕФОНЫ: ответ. редактор — 3-68, ответ. секретарь — 5-06, партийный отдел, отдел промышл. и трансп. — 4-09, отдел писем — 2-00, издательство — 4-99.

Заказ № 1868 Тираж 11.000

ФВ09492